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４．子育て支援サービスへのニーズ

子育て支援サービス（「保育サービス」および「保育以外の子育て支援サービス」）

のニーズに対する、

� 世帯の就業形態

� 父親の子育て優先度

� 母親の年齢

� 同居・近居状況

� 子どもの人数

� 地域活動への参加の度合

の影響について、母親の意見を中心に分析を行った。

就業形態の影響としては、共働き世帯では母親の「長時間就労対応」等仕事との両立

に関する支援が、専業主婦等では「親のリフレッシュ」に対する支援ニーズが高かった。

父親の子育て優先度による、母親のニーズの違いはみられなかったが、「両立」派の

父親からは、「総合的な情報提供」「子どもを遊ばせる場所・機会の提供」に対するニ

ーズが高かった。

母親の年齢の影響としては、年齢とともに母親の「不定期就労への対応」ニーズが高

まり、逆に「幼稚園と類似した教育プログラム」のニーズが小さくなることがわかった。

同居・近居状況の影響としては、核家族世帯では母親の「不定期就労対応」のニーズ

が高いこと、核家族以外では「地域ネットワーク支援」のニーズが低いことがわかった。

子どもの人数の影響をみると、母親のニーズで「発育に対応したプログラム」「栄養・

健康管理」「親の悩み相談」の各項目で、子どもの人数の増加とともにニーズが減少す

ることがわかった。逆に子どもの人数が多いほどニーズが増大したのは、母親では「家

庭のようにくつろげる環境」、父親では「子どもの病気時の対応」であった。

地域活動への参加の度合による影響としては、参加意向が高くなるとともに、母親の

「地域ネットワーク支援（母親）」へのニーズが高くなる傾向がみられた。
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（１）母親のサービスニーズに関する分析

①世帯の就業形態による違い

「正社員×正社員・派遣」世帯では、「長時間就労への対応」「残業などへの対応」

「子どもの病気時の対応」を期待する割合が高い。「不定期就労への対応」への期待は、

「正社員×正社員・派遣」世帯と「正社員×パート」世帯で低い。

「子どもの遊び場」への期待は「残業×主婦」世帯で高く、「正社員×正社員・派遣」

世帯で低い。「親のリフレッシュ」への期待は、「正社員×正社員・派遣」と「正社員

×パート」の世帯では低い。

図表 2-2-51　世帯の就業形態別 保育サービスへの期待（複数回答）

�������������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������������
���������������������������������������������������������������������������������������������������

��������������������
��������������������

Q28.保育ｻｰﾋﾞｽに期待すること

合計 長時間の

就労に対
応した保

育ｻｰﾋﾞｽ

短期間等

の就労に
対応した

保育ｻｰﾋﾞ

ｽ

残業など

急な予定
変更への

対応

子どもの

病気時の
対応

家庭と同

様に子ど
もがくつ

ろげる環

境

幼稚園と

同じよう
な教育ﾌﾟ

ﾛｸﾞﾗﾑ

一人一人

の発達に
対応した

保育ﾌﾟﾛ

ｸﾞﾗﾑ

親の精神

的なサ
ポート

子どもの

栄養や健
康面の管

理

全体 1749 279 822 470 879 492 140 337 239 268
100.0 16.0 47.0 26.9 50.3 28.1 8.0 19.3 13.7 15.3

正社員×正社員 149 48 51 59 90 33 15 24 14 24

・派遣 100.0 32.2 34.2 39.6 60.4 22.1 10.1 16.1 9.4 16.1

正社員×パート 313 61 123 90 186 89 30 65 34 51
100.0 19.5 39.3 28.8 59.4 28.4 9.6 20.8 10.9 16.3

正社員残業あり 644 82 331 153 289 191 42 116 109 92

×主婦 100.0 12.7 51.4 23.8 44.9 29.7 6.5 18.0 16.9 14.3

その他正社員 333 37 158 78 153 93 28 71 41 60

×主婦 100.0 11.1 47.4 23.4 45.9 27.9 8.4 21.3 12.3 18.0
自営業・家族従業 134 22 57 36 70 41 13 31 14 23

100.0 16.3 42.2 26.7 51.9 31.1 9.6 23.0 11.1 17.0

その他 176 29 102 54 91 45 12 30 27 18

100.0 16.5 58.0 30.7 51.7 25.6 6.8 17.0 15.3 10.2

合計 利用者間
のﾈｯﾄﾜｰｸ

づくりの

支援

その他 特にない よくわか
らない

無回答

全体 1749 107 76 58 82 22
100.0 6.1 4.3 3.3 4.7 1.3

正社員×正社員 149 8 7 5 2 0

・派遣 100.0 5.4 4.7 3.4 1.3 0.0

正社員×パート 313 12 13 8 7 5
100.0 3.8 4.2 2.6 2.2 1.6

正社員残業あり 644 51 22 21 37 5

×主婦 100.0 7.9 3.4 3.3 5.7 0.8

その他正社員 333 20 19 13 26 6

×主婦 100.0 6.0 5.7 3.9 7.8 1.8
自営業・家族従業 134 6 9 5 4 0

100.0 5.2 6.7 3.7 3.0 0.0

その他 176 10 6 6 6 6

100.0 5.7 3.4 3.4 3.4 3.4

Q6.就業状態

Q6.就業状態
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図表 2-2-52　世帯の就業形態別 保育以外のサービスへの期待（複数回答）

����������������������������������������
�������������������������������������������������������������

���������������������
�����������������������������������������

��������������������
��������������������

Q29.保育以外のｻｰﾋﾞｽに期待すること

合計 親の不安

や悩みの
相談

子育て支

援に関す
る総合的

な情報提

供

地域のﾈｯ

ﾄﾜｰｸづく
りの支援

子育てﾉｳ

ﾊｳに関す
る研修

子どもの

発達や幼
児教育の

ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ

提供

子どもを

遊ばせる
場や機会

の提供

親のﾘﾌﾚｯ

ｼｭの場や
機会の提

供

父親の育

児参加に
関する意

識啓発

その他

全体 1749 553 519 343 113 269 1066 800 309 33

100.0 31.6 29.7 19.6 6.5 15.4 60.9 45.7 17.7 1.9
正社員×正社員 149 40 45 31 8 34 77 50 28 5

・派遣 100.0 26.8 30.2 20.8 5.4 22.8 51.7 33.6 18.8 3.4

正社員×パート 313 112 88 65 23 32 175 123 56 9

100.0 35.8 28.1 20.8 7.3 10.2 55.9 39.3 17.9 2.9
正社員残業あり 644 206 183 122 41 111 427 326 108 12

×主婦 100.0 32.0 28.4 18.9 6.4 17.2 66.3 50.6 16.8 1.9

その他正社員 333 106 105 64 26 53 208 153 48 3

×主婦 100.0 31.8 31.5 19.2 7.8 15.9 62.5 45.9 14.4 0.9

自営業・家族従業 134 36 38 26 6 22 80 64 26 1
100.0 26.7 28.1 20.0 4.4 16.3 60.0 48.1 19.3 0.7

その他 176 53 60 35 9 17 99 84 43 3

100.0 30.1 34.1 19.9 5.1 9.7 56.3 47.7 24.4 1.7

合計 特にない よくわか

らない

無回答

全体 1749 68 40 18

100.0 3.9 2.3 1.0

正社員×正社員 149 9 1 1

・派遣 100.0 6.0 0.7 0.7

正社員×パート 313 16 7 8
100.0 5.1 2.2 2.6

正社員残業あり 644 21 13 3

×主婦 100.0 3.3 2.0 0.5

その他正社員 333 12 8 4
×主婦 100.0 3.6 2.4 1.2

自営業・家族従業 134 4 7 0

100.0 3.0 5.2 0.0

その他 176 6 4 2

100.0 3.4 2.3 1.1

Q6.就業状態

Q6.就業状態
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②母親の年齢による違い

保育サービスでは、「不定期就労への対応」へのニーズが、母親の年齢とともに高く

なる傾向がみられる。逆に「幼稚園と類似した教育プログラム」は、年齢とともにニー

ズが低くなる傾向にある。

保育以外のサービスでは、母親の年齢による差はみられなかった。

図表 2-2-53　母親の現在の年齢別 母親の保育サービスへの期待（複数回答）

Q28.保育ｻｰﾋﾞｽに期待すること

合計 長時間の

就労に対
応した保

育ｻｰﾋﾞｽ

短期間等

の就労に
対応した

保育ｻｰﾋﾞ

ｽ

残業など

急な予定
変更への

対応

子どもの

病気時の
対応

家庭と同

様に子ど
もがくつ

ろげる環

境

幼稚園と

同じよう
な教育ﾌﾟ

ﾛｸﾞﾗﾑ

一人一人

の発達に
対応した

保育ﾌﾟﾛ

ｸﾞﾗﾑ

親の精神

的なサ
ポート

子どもの

栄養や健
康面の管

理

全体 1765 280 827 474 883 497 142 341 244 273
100.0 15.9 46.9 26.9 50.0 28.2 8.0 19.3 13.8 15.5

30歳未満 164 32 69 40 82 52 20 33 20 26

100.0 19.5 42.1 24.4 50.0 31.7 12.2 20.1 12.2 15.9

30歳以上33歳未満 326 50 143 89 158 96 29 61 45 68
100.0 15.3 43.9 27.3 48.5 29.4 8.9 18.7 13.8 20.9

33歳以上36歳未満 489 85 217 115 239 147 43 101 71 76

100.0 17.4 44.4 23.5 48.9 30.1 8.8 20.7 14.5 15.5

36歳以上40歳未満 560 75 271 157 282 145 33 105 77 81

100.0 13.4 48.4 28.0 50.4 25.9 5.9 18.8 13.8 14.5
40歳以上 225 38 126 73 122 57 16 41 31 22

100.0 16.9 56.0 32.4 54.2 25.3 7.1 18.2 13.8 9.8

無回答 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

合計 利用者間
のﾈｯﾄﾜｰｸ

づくりの

支援

その他 特にない よくわか
らない

無回答

全体 1765 109 76 59 83 22
100.0 6.2 4.3 3.3 4.7 1.2

30歳未満 164 7 14 2 7 1

100.0 4.3 8.5 1.2 4.3 0.6

30歳以上33歳未満 326 16 9 9 19 3
100.0 4.9 2.8 2.8 5.8 0.9

33歳以上36歳未満 489 36 20 17 23 5

100.0 7.4 4.1 3.5 4.7 1.0

36歳以上40歳未満 560 38 27 18 29 11

100.0 6.8 4.8 3.2 5.2 2.0
40歳以上 225 11 6 13 5 2

100.0 4.9 2.7 5.8 2.2 0.9

無回答 1 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Q2.年齢（母）

Q2.年齢（母）

�
�
�
�
�

�
�
�
�
�

�
�
�
�
�

��
��
��
��
��

�
�
�
�
�

�
�
�
�
�

��
��
��
��
��

�
�
�
�
��

�
�

�
�
�

�
�
�

��
��
��

�
�
�

�
�
�

��
��
��

�
�
�

��������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��

�
�
�
�
�

�
�
�
�
�

�
�
�
�
�

��
��
��
��
���

�
�
�

�
�

��
��

��������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������
������������������������������������������
������������������������������������������

��������������������
��������������������

��������������������������������������������������������������

��������������������������������������������������������������

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

��
��
��
��
��
��
��
��
��
��
��

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������������������������������
�������������������������������������������������������������������������������������������������

�������������������������������������������������������������������������������������������������



84

③同居・近居状況による違い

保育サービスへの期待では、「核家族＋近居無し」の世帯で、「不定期就労への対応」

へのニーズが高かった。保育以外のサービスでは、「その他（三世代等）」の世帯での

「地域ネットワーク支援」のニーズが低くなった。

図表 2-2-54　同居・近居状況別 母親の保育サービスへの期待（複数回答）

��������������������
��������������������
��������������������

Q28.保育ｻｰﾋﾞｽに期待すること                   

合計 長時間の

就労に対

応した保

育ｻｰﾋﾞｽ

短期間等

の就労に

対応した

保育ｻｰﾋﾞ

ｽ

残業など

急な予定

変更への

対応

子どもの

病気時の

対応

家庭と同

様に子ど

もがくつ

ろげる環

境

幼稚園と

同じよう

な教育ﾌﾟ

ﾛｸﾞﾗﾑ

一人一人

の発達に

対応した

保育ﾌﾟﾛ

ｸﾞﾗﾑ

親の精神

的なサ

ポート

子どもの

栄養や健

康面の管

理

全体 1727 273 806 463 865 486 141 332 239 270

100.0 15.8 46.7 26.8 50.1 28.1 8.2 19.2 13.8 15.6

核家族＋近居あり 995 160 446 275 491 280 88 198 139 147

100.0 16.1 44.8 27.6 49.3 28.1 8.8 19.9 14.0 14.8

核家族＋近居なし 548 80 288 140 283 150 39 96 70 86

100.0 14.6 52.6 25.5 51.6 27.4 7.1 17.5 12.8 15.7

その他（三世代等） 184 33 72 48 91 56 14 38 30 37

100.0 17.9 39.1 26.1 49.5 30.4 7.6 20.7 16.3 20.1

合計 利用者間

のﾈｯﾄﾜｰｸ

づくりの

支援

その他 特にない よくわか

らない

無回答

全体 1727 107 75 58 80 22

100.0 6.2 4.3 3.4 4.6 1.3

核家族＋近居あり 995 57 47 32 49 17

100.0 5.7 4.7 3.2 4.9 1.7

核家族＋近居なし 548 41 23 17 25 4

100.0 7.5 4.2 3.1 4.6 0.7

その他（三世代等） 184 9 5 9 6 1

100.0 4.9 2.7 4.9 3.3 0.5

Q11.近居親族

の有無

Q11.近居親族

の有無
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図表 2-2-55　同居・近居状況別 母親の保育以外のサービスへの期待（複数回答）

��������������������
��������������������
��������������������

Q29.保育以外のｻｰﾋﾞｽに期待すること 

合計 親の不安

や悩みの

相談

子育て支

援に関す

る総合的

な情報提

供

地域のﾈｯ

ﾄﾜｰｸづく

りの支援

子育てﾉｳ

ﾊｳに関す

る研修

子どもの

発達や幼

児教育の

ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ

提供

子どもを

遊ばせる

場や機会

の提供

親のﾘﾌﾚｯ

ｼｭの場や

機会の提

供

父親の育

児参加に

関する意

識啓発

その他

全体 1727 544 509 341 110 266 1056 791 299 32

100.0 31.5 29.5 19.7 6.4 15.4 61.1 45.8 17.3 1.9

核家族＋近居あり 995 304 277 190 67 157 615 455 175 18

100.0 30.6 27.8 19.1 6.7 15.8 61.8 45.7 17.6 1.8

核家族＋近居なし 548 171 179 126 29 85 333 259 93 7

100.0 31.2 32.7 23.0 5.3 15.5 60.8 47.3 17.0 1.3

その他（三世代等） 184 69 53 25 14 24 108 77 31 7

100.0 37.5 28.8 13.6 7.6 13.0 58.7 41.8 16.8 3.8

合計 特にない よくわか

らない

無回答

全体 1727 68 39 18

100.0 3.9 2.3 1.0

核家族＋近居あり 995 40 22 10

100.0 4.0 2.2 1.0

核家族＋近居なし 548 19 11 8

100.0 3.5 2.0 1.5

その他（三世代等） 184 9 6 0

100.0 4.9 3.3 0.0

Q11.近居親族

の有無

Q11.近居親族

の有無
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④子どもの人数（全体）による違い

保育サービスへの期待では、「子どもの栄養・健康管理」、「発育に対応した保育プ

ログラム」については、子どもの人数の増加に伴いニーズが低下し、「家庭のようにく

つろげる環境」については、ニーズが高まる傾向にある。保育以外のサービスでは、「親

の相談」、「子どもの発達プログラム」について、子どもの人数の増加に伴いニーズが

低下する傾向にある。

図表 2-2-56　子どもの人数別 母親の保育サービスへの期待（複数回答）

Q28.保育ｻｰﾋﾞｽに期待すること（母親）

合計 長時間の

就労に対
応した保

育ｻｰﾋﾞｽ

短期間等

の就労に
対応した

保育ｻｰﾋﾞ

ｽ

残業など

急な予定
変更への

対応

子どもの

病気時の
対応

家庭と同

様に子ど
もがくつ

ろげる環

境

幼稚園と

同じよう
な教育ﾌﾟ

ﾛｸﾞﾗﾑ

一人一人

の発達に
対応した

保育ﾌﾟﾛ

ｸﾞﾗﾑ

親の精神

的なサ
ポート

子どもの

栄養や健
康面の管

理

全体 1765 280 827 474 883 497 142 341 244 273
100.0 15.9 46.9 26.9 50.0 28.2 8.0 19.3 13.8 15.5

1人 475 80 209 130 236 126 39 121 69 83

100.0 16.8 44.0 27.4 49.7 26.5 8.2 25.5 14.5 17.5

2人 949 151 454 252 472 270 75 163 124 143

100.0 15.9 47.8 26.6 49.7 28.5 7.9 17.2 13.1 15.1

3人 297 41 146 80 151 88 24 51 43 42

100.0 13.8 49.2 26.9 50.8 29.6 8.1 17.2 14.5 14.1

4人 33 5 14 8 16 11 3 5 7 4

100.0 15.2 42.4 24.2 48.5 33.3 9.1 15.2 21.2 12.1

無回答 11 3 4 4 8 2 1 1 1 1

100.0 27.3 36.4 36.4 72.7 18.2 9.1 9.1 9.1 9.1

合計 利用者間

のﾈｯﾄﾜｰｸ

づくりの
支援

その他 特にない よくわか

らない

無回答

全体 1765 109 76 59 83 22

100.0 6.2 4.3 3.3 4.7 1.2

1人 475 27 27 12 19 4
100.0 5.7 5.7 2.5 4.0 0.8

2人 949 62 38 34 50 12

100.0 6.5 4.0 3.6 5.3 1.3

3人 297 14 9 13 11 5

100.0 4.7 3.0 4.4 3.7 1.7
4人 33 5 2 0 1 1

100.0 15.2 6.1 0.0 3.0 3.0

無回答 11 1 0 0 2 0

100.0 9.1 0.0 0.0 18.2 0.0

Q12-1.子どもの人数

Q12-1.子どもの人数
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図表 2-2-57　子どもの人数別 母親の保育以外のサービスへの期待（複数回答）

Q29.保育以外のｻｰﾋﾞｽに期待すること（母）

合計 親の不安

や悩みの
相談

子育て支

援に関す
る総合的

な情報提

供

地域のﾈｯ

ﾄﾜｰｸづく
りの支援

子育てﾉｳ

ﾊｳに関す
る研修

子どもの

発達や幼
児教育の

ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ

提供

子どもを

遊ばせる
場や機会

の提供

親のﾘﾌﾚｯ

ｼｭの場や
機会の提

供

父親の育

児参加に
関する意

識啓発

その他

全体 1765 556 524 348 114 274 1079 807 310 33

100.0 31.5 29.7 19.7 6.5 15.5 61.1 45.7 17.6 1.9
1人 475 159 138 79 32 105 293 226 86 5

100.0 33.5 29.1 16.6 6.7 22.1 61.7 47.6 18.1 1.1

2人 949 292 284 202 61 129 592 426 161 20

100.0 30.8 29.9 21.3 6.4 13.6 62.4 44.9 17.0 2.1
3人 297 91 87 56 19 37 173 132 52 7

100.0 30.6 29.3 18.9 6.4 12.5 58.2 44.4 17.5 2.4

4人 33 8 11 10 1 2 15 17 6 1

100.0 24.2 33.3 30.3 3.0 6.1 45.5 51.5 18.2 3.0

無回答 11 6 4 1 1 1 6 6 5 0
100.0 54.5 36.4 9.1 9.1 9.1 54.5 54.5 45.5 0.0

合計 特にない よくわか

らない

無回答

全体 1765 68 40 18

100.0 3.9 2.3 1.0

1人 475 18 9 3
100.0 3.8 1.9 0.6

2人 949 38 22 6

100.0 4.0 2.3 0.6

3人 297 12 7 6
100.0 4.0 2.4 2.0

4人 33 0 2 3

100.0 0.0 6.1 9.1

無回答 11 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0

Q12-1.子どもの人数

Q12-1.子どもの人数
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⑤地域参加の度合による違い

「地域内の団体・集まりへの今後の参加意向」の設問での回答数（ただし「意向なし」

への回答を除く）ごとに、母親の保育や保育以外のサービスに対するニーズの違いを分

析したところ、保育サービスでは「不定期就労への対応」と「親の精神的なサポート」

で、参加している地域活動の多い人ほどニーズが高まる傾向がみられた。保育以外のサ

ービスでは、「地域のネットワークづくり支援」に対するニーズが、参加している地域

活動の多い人ほど、高まる傾向がみられた。

図表 2-2-58　母親の地域活動への参加回答数別 母親の保育サービスへの期待（複数回答）

Q28.保育ｻｰﾋﾞｽに期待すること

合計 長時間の

就労に対

応した保

育ｻｰﾋﾞｽ

短期間等

の就労に

対応した

保育ｻｰﾋﾞ

ｽ

残業など

急な予定

変更への

対応

子どもの

病気時の

対応

家庭と同

様に子ど

もがくつ

ろげる環

境

幼稚園と

同じよう

な教育ﾌﾟ

ﾛｸﾞﾗﾑ

一人一人

の発達に

対応した

保育ﾌﾟﾛ

ｸﾞﾗﾑ

親の精神

的なサ

ポート

子どもの

栄養や健

康面の管

理

全体 1765 280 827 474 883 497 142 341 244 273

100.0 15.9 46.9 26.9 50.0 28.2 8.0 19.3 13.8 15.5

参加個数1 552 86 269 156 274 154 38 102 66 92

100.0 15.6 48.7 28.3 49.6 27.9 6.9 18.5 12.0 16.7

参加個数2 342 46 152 83 165 99 26 70 57 59

100.0 13.5 44.4 24.3 48.2 28.9 7.6 20.5 16.7 17.3

参加個数3 198 34 111 45 104 64 19 40 35 34

100.0 17.2 56.1 22.7 52.5 32.3 9.6 20.2 17.7 17.2

参加個数4 97 13 50 22 53 34 4 28 14 13

100.0 13.4 51.5 22.7 54.6 35.1 4.1 28.9 14.4 13.4

参加個数5 50 7 26 17 27 19 5 13 12 8

100.0 14.0 52.0 34.0 54.0 38.0 10.0 26.0 24.0 16.0

参加個数6 28 4 18 8 12 8 2 8 6 5

100.0 14.3 64.3 28.6 42.9 28.6 7.1 28.6 21.4 17.9

参加個数7 7 1 5 3 3 2 0 1 0 1

100.0 14.3 71.4 42.9 42.9 28.6 0.0 14.3 0.0 14.3

参加意向なし 151 35 55 46 75 33 21 15 13 18

100.0 23.2 36.4 30.5 49.7 21.9 13.9 9.9 8.6 11.9

無回答 340 54 141 94 170 84 27 64 41 43

100.0 15.9 41.5 27.6 50.0 24.7 7.9 18.8 12.1 12.6

合計 利用者間

のﾈｯﾄﾜｰｸ

づくりの

支援

その他 特にない よくわか

らない

無回答

全体 1765 109 76 59 83 22

100.0 6.2 4.3 3.3 4.7 1.2

参加個数1 552 30 21 19 30 3

100.0 5.4 3.8 3.4 5.4 0.5

参加個数2 342 21 20 7 16 5

100.0 6.1 5.8 2.0 4.7 1.5

参加個数3 198 11 6 5 5 1

100.0 5.6 3.0 2.5 2.5 0.5

参加個数4 97 6 3 2 6 1

100.0 6.2 3.1 2.1 6.2 1.0

参加個数5 50 11 1 1 0 0

100.0 22.0 2.0 2.0 0.0 0.0

参加個数6 28 2 2 1 0 0

100.0 7.1 7.1 3.6 0.0 0.0

参加個数7 7 0 1 0 0 0

100.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

参加意向なし 151 7 11 9 14 0

100.0 4.6 7.3 6.0 9.3 0.0

無回答 340 21 11 15 12 12

100.0 6.2 3.2 4.4 3.5 3.5

Q24-b.地域団体等へ

の参加経験…今後の

意向（個数）

Q24-b.地域団体等へ

の参加経験…今後の

意向（個数）
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図表 2-2-59　母親の地域活動への参加回答数別 母親の保育以外のサービスへの期待

（複数回答）

Q29.保育以外のｻｰﾋﾞｽに期待すること

合計 親の不安

や悩みの
相談

子育て支

援に関す
る総合的

な情報提

供

地域のﾈｯ

ﾄﾜｰｸづく
りの支援

子育てﾉｳ

ﾊｳに関す
る研修

子どもの

発達や幼
児教育の

ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ

提供

子どもを

遊ばせる
場や機会

の提供

親のﾘﾌﾚｯ

ｼｭの場や
機会の提

供

父親の育

児参加に
関する意

識啓発

その他

全体 1765 556 524 348 114 274 1079 807 310 33
100.0 31.5 29.7 19.7 6.5 15.5 61.1 45.7 17.6 1.9

参加個数1 552 171 168 93 31 90 351 269 102 11

100.0 31.0 30.4 16.8 5.6 16.3 63.6 48.7 18.5 2.0

参加個数2 342 111 115 68 22 47 213 158 53 4

100.0 32.5 33.6 19.9 6.4 13.7 62.3 46.2 15.5 1.2
参加個数3 198 64 55 57 15 36 136 100 35 3

100.0 32.3 27.8 28.8 7.6 18.2 68.7 50.5 17.7 1.5

参加個数4 97 27 32 30 6 15 65 43 19 1

100.0 27.8 33.0 30.9 6.2 15.5 67.0 44.3 19.6 1.0
参加個数5 50 19 25 15 3 10 33 27 8 1

100.0 38.0 50.0 30.0 6.0 20.0 66.0 54.0 16.0 2.0

参加個数6 28 11 9 10 4 4 15 14 8 0

100.0 39.3 32.1 35.7 14.3 14.3 53.6 50.0 28.6 0.0
参加個数7 7 1 3 3 0 0 3 5 0 1

100.0 14.3 42.9 42.9 0.0 0.0 42.9 71.4 0.0 14.3

参加意向なし 151 34 35 11 7 22 80 52 19 9

100.0 22.5 23.2 7.3 4.6 14.6 53.0 34.4 12.6 6.0

無回答 340 118 82 61 26 50 183 139 66 3
100.0 34.7 24.1 17.9 7.6 14.7 53.8 40.9 19.4 0.9

合計 特にない よくわか

らない

無回答

全体 1765 68 40 18

100.0 3.9 2.3 1.0
参加個数1 552 15 12 2

100.0 2.7 2.2 0.4

参加個数2 342 9 10 5

100.0 2.6 2.9 1.5

参加個数3 198 5 0 1
100.0 2.5 0.0 0.5

参加個数4 97 2 1 0

100.0 2.1 1.0 0.0

参加個数5 50 1 0 0
100.0 2.0 0.0 0.0

参加個数6 28 1 1 0

100.0 3.6 3.6 0.0

参加個数7 7 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0

参加意向なし 151 16 7 1

100.0 10.6 4.6 0.7

無回答 340 19 9 9

100.0 5.6 2.6 2.6

Q24-b.地域団体等へ

の参加経験…今後の

意向（個数）

Q24-b.地域団体等へ
の参加経験…今後の

意向（個数）
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（２）父親のサービスニーズに関する分析

①父親の子育ての優先度による違い

保育サービスでは、子育て優先度の希望による差はみられなかったが、「家庭のよう

にくつろげる環境」、「発育に対応したプログラム」、「栄養・健康管理」、「利用者

ネットワーク」について、子育て優先度が高いほど、ニーズが高くなる傾向がみられた。

保育以外のサービスでは、やはり全体として子育て優先度が高いほどサービスに対す

るニーズが高くなる傾向がある。そのなかで、「総合情報提供」、「子どもを遊ばせる

場所」については、「両立」派の父親で、特に希望する割合が高かった。

図表 2-2-60　父親の子育て優の先度の希望別 父親の保育サービスへの期待（複数回答）
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Q27.保育ｻｰﾋﾞｽに期待すること

合計 長時間の

就労に対
応した保

育ｻｰﾋﾞｽ

短期間等

の就労に
対応した

保育ｻｰﾋﾞ

ｽ

残業など

急な予定
変更への

対応

子どもの

病気時の
対応

家庭と同

様に子ど
もがくつ

ろげる環

境

幼稚園と

同じよう
な教育ﾌﾟ

ﾛｸﾞﾗﾑ

一人一人

の発達に
対応した

保育ﾌﾟﾛ

ｸﾞﾗﾑ

親の精神

的なサ
ポート

子どもの

栄養や健
康面の管

理

全体 1765 411 485 500 582 359 98 252 173 231
100.0 23.3 27.5 28.3 33.0 20.3 5.6 14.3 9.8 13.1

仕事・自分重視 532 121 133 132 161 95 20 61 49 58

100.0 22.7 25.0 24.8 30.3 17.9 3.8 11.5 9.2 10.9

両立 910 223 267 284 313 189 58 136 91 121

100.0 24.5 29.3 31.2 34.4 20.8 6.4 14.9 10.0 13.3
子育て重視 305 64 80 79 103 70 16 52 30 50

100.0 21.0 26.2 25.9 33.8 23.0 5.2 17.0 9.8 16.4

無回答 18 3 5 5 5 5 4 3 3 2

100.0 16.7 27.8 27.8 27.8 27.8 22.2 16.7 16.7 11.1

合計 利用者間
のﾈｯﾄﾜｰｸ

づくりの

支援

その他 特にない よくわか
らない

無回答

全体 1765 79 35 153 286 37
100.0 4.5 2.0 8.7 16.2 2.1

仕事・自分重視 532 15 9 49 122 11

100.0 2.8 1.7 9.2 22.9 2.1

両立 910 46 18 79 123 18

100.0 5.1 2.0 8.7 13.5 2.0
子育て重視 305 18 8 25 39 7

100.0 5.9 2.6 8.2 12.8 2.3

無回答 18 0 0 0 2 1

100.0 0.0 0.0 0.0 11.1 5.6

Q16-b.子育ての

優先度…希望

Q16-b.子育ての

優先度…希望
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図表 2-2-61　父親の子育ての優先度の希望別 父親の保育以外のサービスへの期待

（複数回答）
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��������������������

��������������������
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��������������������

Q28.保育以外のｻｰﾋﾞｽに期待すること

合計 親の不安

や悩みの
相談

子育て支

援に関す
る総合的

な情報提

供

地域のﾈｯ

ﾄﾜｰｸづく
りの支援

子育てﾉｳ

ﾊｳに関す
る研修

子どもの

発達や幼
児教育の

ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ

提供

子どもを

遊ばせる
場や機会

の提供

親のﾘﾌﾚｯ

ｼｭの場や
機会の提

供

父親の育

児参加に
関する意

識啓発

その他

全体 1765 331 416 285 154 252 805 361 184 13
100.0 18.8 23.6 16.1 8.7 14.3 45.6 20.5 10.4 0.7

仕事・自分重視 532 95 114 61 39 56 200 100 47 3

100.0 17.9 21.4 11.5 7.3 10.5 37.6 18.8 8.8 0.6

両立 910 168 233 166 77 129 452 202 97 6
100.0 18.5 25.6 18.2 8.5 14.2 49.7 22.2 10.7 0.7

子育て重視 305 64 65 56 36 64 148 56 37 4

100.0 21.0 21.3 18.4 11.8 21.0 48.5 18.4 12.1 1.3

無回答 18 4 4 2 2 3 5 3 3 0
100.0 22.2 22.2 11.1 11.1 16.7 27.8 16.7 16.7 0.0

合計 特にない よくわか

らない

無回答

全体 1765 184 293 43

100.0 10.4 16.6 2.4
仕事・自分重視 532 65 126 11

100.0 12.2 23.7 2.1

両立 910 85 123 20

100.0 9.3 13.5 2.2
子育て重視 305 30 42 11

100.0 9.8 13.8 3.6

無回答 18 4 2 1

100.0 22.2 11.1 5.6

Q16-b.子育ての

優先度…希望

Q16-b.子育ての

優先度…希望
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②子どもの人数（全体）による違い

保育サービスへの期待のうち、「残業時の対応」、「利用者ネットワーク支援」では、

子どもの人数が多いほどニーズが低下するする傾向にある。逆に「子どもの病気時の対

応」は、子どもの人数が多いほどニーズが高まる傾向にある。

保育以外のサービスへの期待のうち、「総合情報提供」、「ノウハウ研修」、「発達・

幼児教育プログラム」、「遊び場の提供」では、子どもの人数が多いほどニーズが低下

する傾向にある。

図表 2-2-62　子どもの人数別 父親の保育サービスへの期待（複数回答）

Q27.保育ｻｰﾋﾞｽに期待すること

合計 長時間の

就労に対
応した保

育ｻｰﾋﾞｽ

短期間等

の就労に
対応した

保育ｻｰﾋﾞ

ｽ

残業など

急な予定
変更への

対応

子どもの

病気時の
対応

家庭と同

様に子ど
もがくつ

ろげる環

境

幼稚園と

同じよう
な教育ﾌﾟ

ﾛｸﾞﾗﾑ

一人一人

の発達に
対応した

保育ﾌﾟﾛ

ｸﾞﾗﾑ

親の精神

的なサ
ポート

子どもの

栄養や健
康面の管

理

全体 1765 411 485 500 582 359 98 252 173 231
100.0 23.3 27.5 28.3 33.0 20.3 5.6 14.3 9.8 13.1

1人 475 112 112 136 154 96 30 88 46 75

100.0 23.6 23.6 28.6 32.4 20.2 6.3 18.5 9.7 15.8

2人 949 209 284 267 310 191 50 115 94 122
100.0 22.0 29.9 28.1 32.7 20.1 5.3 12.1 9.9 12.9

3人 297 83 77 83 104 64 13 44 25 29

100.0 27.9 25.9 27.9 35.0 21.5 4.4 14.8 8.4 9.8

4人 33 5 8 9 12 6 2 3 5 5

100.0 15.2 24.2 27.3 36.4 18.2 6.1 9.1 15.2 15.2
無回答 11 2 4 5 2 2 3 2 3 0

100.0 18.2 36.4 45.5 18.2 18.2 27.3 18.2 27.3 0.0

合計 利用者間

のﾈｯﾄﾜｰｸ

づくりの
支援

その他 特にない よくわか

らない

無回答

全体 1765 79 35 153 286 37

100.0 4.5 2.0 8.7 16.2 2.1

1人 475 23 12 38 72 10
100.0 4.8 2.5 8.0 15.2 2.1

2人 949 45 18 84 165 19

100.0 4.7 1.9 8.9 17.4 2.0

3人 297 10 5 28 43 5

100.0 3.4 1.7 9.4 14.5 1.7
4人 33 1 0 3 5 2

100.0 3.0 0.0 9.1 15.2 6.1

無回答 11 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 9.1 9.1
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図表 2-2-63　子どもの人数別 父親の保育以外のサービスへの期待（複数回答）

Q28.保育以外のｻｰﾋﾞｽに期待すること（父親）

合計 親の不安

や悩みの
相談

子育て支

援に関す
る総合的

な情報提

供

地域のﾈｯ

ﾄﾜｰｸづく
りの支援

子育てﾉｳ

ﾊｳに関す
る研修

子どもの

発達や幼
児教育の

ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ

提供

子どもを

遊ばせる
場や機会

の提供

親のﾘﾌﾚｯ

ｼｭの場や
機会の提

供

父親の育

児参加に
関する意

識啓発

その他

全体 1765 331 416 285 154 252 805 361 184 13

100.0 18.8 23.6 16.1 8.7 14.3 45.6 20.5 10.4 0.7
1人 475 91 127 76 49 92 236 90 48 3

100.0 19.2 26.7 16.0 10.3 19.4 49.7 18.9 10.1 0.6

2人 949 193 219 156 82 120 434 205 97 6

100.0 20.3 23.1 16.4 8.6 12.6 45.7 21.6 10.2 0.6
3人 297 39 63 46 20 36 124 60 30 4

100.0 13.1 21.2 15.5 6.7 12.1 41.8 20.2 10.1 1.3

4人 33 5 4 6 1 2 9 5 7 0

100.0 15.2 12.1 18.2 3.0 6.1 27.3 15.2 21.2 0.0

無回答 11 3 3 1 2 2 2 1 2 0
100.0 27.3 27.3 9.1 18.2 18.2 18.2 9.1 18.2 0.0

合計 特にない よくわか

らない

無回答

全体 1765 184 293 43

100.0 10.4 16.6 2.4

1人 475 40 68 11
100.0 8.4 14.3 2.3

2人 949 96 165 20

100.0 10.1 17.4 2.1

3人 297 39 51 9
100.0 13.1 17.2 3.0

4人 33 7 7 2

100.0 21.2 21.2 6.1

無回答 11 2 2 1

100.0 18.2 18.2 9.1

Q12-1.子どもの人数

Q12-1.子どもの人数
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